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Programacion 4

PARCIAL FINAL EDICION 2012

Por favor siga las siguientes indicaciones:
e Escriba con lapiz
e Escriba las hojas de un solo lado
e Escriba su nombre y niimero de documento en todas las hojas que entregue
¢ Numere las hojas e indique el total de hojas en la primera de ellas
e Recuerde entregar su numero de parcial junto al parcial

Problema 1 (35 puntos)

Se esta desarrollando un software para gestionar el envio de mensajes (mail) de un usuario y en
este proceso se ha relevado lo siguiente:

El sistema apunta a soportar las funcionalidades clasicas de envio de mensajes. En este sentido,
cada mensaje tendrd un titulo y un texto, asi como un ndmero tinico asignado por el sistema.
Ademas, cada mensaje sera enviado a un conjunto de destinatarios (al menos uno) de los que se
conocerd su direccién electrénica. A esta direcciéon serdn enviados los mensajes y al mismo
tiempo servird para identificar a los destinatarios. No todos los destinatarios recibirdn el
mensaje de la misma forma. En particular, existen tres tipos de recepcién de un mensaje: normal
(TO), con copia (CC), con copia oculta (BCC). Por ende, para cada mensaje se desea conocer de
qué forma recibe el mensaje cada destinatario (un destinatario podra recibir cada mensaje s6lo
de una forma).

Por otro lado, el sistema apunta a incluir algunas funcionalidades que faciliten el
almacenamiento y busqueda de los mensajes. Para ello se desea poder crear carpetas en las
cuales se puedan almacenar los diferentes mensajes que se envian. Cada carpeta serd
identificada por un nombre y particularmente existird una carpeta (de nombre ENVIADOS) en
la que se guardaran por defecto todos los mensajes enviados. El sistema tendra la particularidad
de que un mensaje podra ser almacenado en més de una carpeta. Adicionalmente, se podran
definir carpetas cuyo contenido sea propiedad de un destinatario, es decir, que contengan
mensajes enviados (de cualquier manera) a un destinatario particular. Estas carpetas las definira
el usuario en la medida de lo necesario. Una tdltima funcionalidad permitird determinar la
prioridad de un mensaje y controlar si se recibié alguna respuesta al mismo. Para ello es
necesario determinar cuando un mensaje es prioritario, y en este caso, asociar al mismo la fecha
de envio.

a) Se pide: modelar la realidad planteada mediante un Diagrama de Modelo de Dominio
UML y expresar todas las restricciones del modelo en lenguaje natural.

Como parte del relevamiento se especificé el siguiente caso de uso:

Nombre | Envio de Mensaje

Actores | Usuario

Sinopsis | El caso de uso comienza cuando el usuario desea enviar un mensaje. Para ello el
usuario crea un nuevo mensaje indicando el titulo del mismo y el texto que contiene,
asi como indica si el mensaje es prioritario o no. Ante esto, el sistema registra el
mensaje asigndndole un ntmero que lo identifica. Luego, el usuario ingresa el
conjunto de destinatarios que recibiran el mensaje, indicando para cada uno el tipo
de recepcion del mensaje. El sistema registra la informacién y controla que haya al
menos un destinatario para el envio del mensaje. Finalmente, el usuario envia el
mensaje y el sistema almacena el mismo en la carpeta por defecto, asi como en las
propias de los destinatarios, en caso de que existan.
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b) Se pide:
i. Realizar el Diagrama de Secuencia del Sistema (DSS) correspondiente al caso de uso.

ii. Expresar las pre- y post-condiciones, en lenguaje natural, de los contratos
correspondientes a las operaciones del DSS anterior, de acuerdo al modelo de dominio

realizado en la parte a).

Problema 2 (30 puntos)

Se cuenta con el siguiente Diagrama de Clases de Disefio (DCD) parcial para la implementacién
de un foro de discusién donde los usuarios pueden crear discusiones y/o comentar sobre ellas.

Foro

agregarComentario(usr: String, idDiscusion: int, idComentario: int, text: String, fechaCom: Date) ;
notificarPartidpantes{idDiscusion: int, msag: String) 5

= ke
Usuario e < <gingleton ==
nick: String MailDaemon
email: String I id: int
cantComentarios; int enviarMail{destinatarios: String[*], msg: String)
Discusion Comentario
contenida: Strin text: String
8 = fecha: Date
Se pide:
i. Realizar el diagrama de comunicacién de la siguiente operacién.
Operaciéon agregarComentario (usr : String, idDiscusion : int,
idComentario : int, text : String,

fechaCom : Date)
Descripcion | Agrega un nuevo comentario realizado por un usuario a una discusion
existente (no necesariamente iniciada por dicho usuario).

Pre y Post

.. Pre: Existe una instancia de Usuario connick = usr.
Condiciones

Pre: Existe una instancia de Discusioncon id = idDiscusion.

Post: Se crea una instancia de Comentariocon id = idComentario, text
= textoy fecha = fechaCom.

Post: Se genera un link entre la instancia de Comentario yladela
Discusion identificada en la precondicién.

Post: Se genera un link entre la instancia de Comentario yla del Usuario
identificada en la precondicién.

Post: Se aumenta en 1 el atributo cantComentarios de la instancia de
Usuario identificada en la precondicién.
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ii. Realizar el diagrama de comunicacion de la operacion
notificarParticipantes (idDiscusion:int, msg:String), ejecutada cada vez
que se agrega un comentario en una discusién. Esta operacién envia un email con el
mensaje msg a todos los usuarios que hayan comentado en dicha discusién, haciendo uso
de la operacién enviarMail (..) de la clase MailDaemon.

Nota: Para las partes i e ii, no puede modificarse el DCD a excepcién de agregar DataTypes
en caso de que lo requiera.

Problema 3 (35 puntos)

Se desea implementar un tipo de objetos que represente el concepto de sombra. Una sombra de

un objeto es otro objeto con el mismo contenido pero replicado, por lo tanto ocupa un lugar

diferente en la memoria. Todos los cambios que se aplican a un objeto de este tipo, deben
reflejarse en todas sus sombras. Para cumplir con este requerimiento se ha disefiado la clase
abstracta Sombra, segtin el disefio de la figura. Hay dos operaciones clave:

e La operacién nuevaSombra devuelve una referencia a una copia de la sombra implicita,
ademaés de anexarla a la coleccién sombras de todas las sombras relacionadas (que incluye
a la implicita); para obtener la copia de la instancia concreta utiliza la operacién polimoérfica
getCopia.

e La operacién propagar, efectivamente propaga a todas las sombras relacionadas, los
cambios realizados mediante cualquier operacién de tipo set; para copiar el contenido de la
instancia concreta utiliza la operacién polimérfica copiarContenido, que copia el
contenido del objeto implicito en el parametro.

Como criterio de implementacién se ha decidido que al momento de crearse un objeto de una

subclase concreta de Sombra, su coleccién sombras no se instancia; la primera vez que se

invoca la operaciéon nuevaSombra tiene sentido la existencia de tal coleccién en el objeto

Sombra, por lo tanto en ese momento se instancia (ver figura).

«interface» __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ ____________
ICollectible !
_______________________________ - ]
7N i i sombras
! ! ' jp—
i o =
Sombra -
| |
-sombras : :
+Sombra() «interface» o e ————
+nuevaSombra() : Sombra > ICollection - P
+propagar() 0.1 [Yadd(in i : ICollectible) ! | o-l\
+getCopia() : Sombra +getlterator() : llterator I
+copiarContenido(inout s : Sombra) ! :
! :
' |
| I
Persona N |
ombre - Stin «interface» |
: String_ Iiterator 1 sombras
:Sztgz g‘ig:()}; esrtsr(')f;]% +next() : ICollectible
: +hasNext() : Bool
+copiarContenido(inout p : Persona) asiext() : Boolean

Se pide: implementar en C++
i. Laclase Sombra.
ii. Laclase Persona.

Aclaraciones:
- No se sugiere el uso de ningtn patrén de disefio.
- No incluir directivas al pre-compilador.
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Implementar tnicamente las operaciones incluidas en el Diagrama de Clases de Disefio
(DCD) de la figura.

Utilizar solamente las operaciones de ICollection e IIterator incluidas en la figura.
Asuma que cuenta con una realizacién de la interfaz ICollection denominada Lista.



